
 

 

 
 

Referat af tilsynsdialog møde institution Abildgård. 
 
Dato: 9-2. 2023. 
Deltagere: 

• Forældrerepræsentanter fra børnehusene Fyrretræet, Granparken, Lærkeparken, Planteskolen. 
• Fagkonsulent Dagtilbud Simone Fietje. 
• ITR BUPL: Lene Nygård 
• ITR PMF: Niels Bo Jespersen 
• Stedfortræder: Susanne Hornung  
• Institutionsleder: Aase Jensen 

 
Lokalitet: Børnehuset Planteskolen.  
 
Sammenhæng: 
Data – Læringsmiljøvurderingen/rapporten 2022 – danner grundlag for temaerne på tilsynsdialogmøde. 
Institutionens rapport er gjort tilgængelig i børnehusene og forældrerådene.  
Lokale rapporter er delt med forældrerådene i børnehusene og tillige gjort tilgængelige i børnehusene. 
 
Forberedelse til tilsynsdialogmøde: 
Udsendt Information til forældrerådene i de 4 børnehuse i god tid inden tilsynsdialogmøde. Institutionens rapport blev 
vedhæftet invitationen og var også tilgængelig i børnehusene.  
 
Uddrag fra invitationen: 
”Formen på mødet tager udgangspunkt i dialog – Den gode dialog med hinanden med blik på vores børns bedste 
muligheder for trivsel, læring og et godt børneliv i vores børnehuse.” 
  
 Dagsorden til mødet udkommer 1 uge før med følgende temaer: 
 

1. Tema: Forældresamarbejdet.  
Fokus på dialog vedr. Forældreinformation 
 Hvilken information savner I særligt og på hvilken måde kunne vi give jer information?  
 Nævn 3 ønsker I må have til en forbedring af informationen til jer.  
 

2. Tema: Institutionsbestyrelse/forældreråd 
 Hvordan kan vi/Aase forstærke information til institutionsbestyrelse/forældreråd? 
 

3. Tema: Børnefællesskabet. (Børnefællesskabet bygger på at fremme børns trivsel, læring, udvikling og dannelse 
gennem trygge og pædagogiske læringsmiljøer gennem hele dagen.)  

 
 Hvordan tænker I at vi sammen (personale og forældre) kan bidrage og understøtte vores såvel store som små 

børnefællsesskaber. 
 Hvad kunne I ønske forbedret i afleveringssituationer og afhentningssituationer? 
 På hvilken måde kan vi (personale og forældre) støtte op om vores børn i  

afleveringssituationer og afhentningssituationer 
  

4. Tema: Det pædagogiske Læringsmiljø – fysisk indretning inde og på legepladsen. 



 

 

 Hvis jeres drømme om en tidssvarende legeplads skulle gå i opfyldelse – hvad kunne I have af ønsker for jeres 
børns legeplads? 

 Hvordan ser I at vi kan skabe flere gode oplevelser for vores børn fx ved flere ture ud af husene!  
 Hvordan kan vi sammen (personale og forældre) forstærke indsatsen – flere oplevelsesture  

ud af husene for vores børn. 
 
 
Referat – efterbehandling af viden fra drøftelserne på tilsynsdialogmøde: 
Udarbejdet stikordsreferat – vedr. ovennævnte temaer.  
Udarbejdet opsamling på temaer som vi sammen med forældrerådene/institutionsbestyrelsen udvikler på/forbedrer os 
på i børnehusene. 
 
Den 1-6. 2023 – genbesøgte vi opsamlingen stikordsreferat På institutionsbestyrelsesmøde.  
 
Temaerne vi sætter fokus/udvikler på er:  
 
Forældresamarbejde. Vi skal blive bedre til at være Tydelige og konkrete på hvorfor vi gør som vi gør i det pædagogiske 
arbejde. 
Udvikle en ny og tydelig kommunikations kultur til forældre/institutionsbestyrelse/forældreråd.  
Forbedre dialogen/trygheden i daglige afleverings - og afhentningssituationerne. 
 
Børneperspektiver/børns medbestemmelse.  
Vi vil blive endnu bedre til at udvikle på inddragelse af børnene i vores pædagogiske arbejde. Vi har 2 eksterne personer 
til at gennemføre børnedialog møder i vores børnehuse for alle børn der har alderen til evt. skolestart 1-3. 2024.  
Børnehusene Fyrretræet og Granparken deltager derud over i projekt ”borgerinddragelse” hvor der også er børn der 
kommer med deres mening/ønsker til hvordan nye børnehuse, skal se ud – og hvad der optager børnene.  
 
Der er udarbejdet konkrete handleplan på de 2 temaer, som indgår i institutionens kvalitetsplan 2022-2023.  
 
Det pædagogiske Læringsmiljø – fysisk indretning inde og på legepladsen 
Overskud fra budget 2023har muliggjort at efterleve forældrenes ønske om mere inspirerende miljøer på legepladserne. 
Hvert børnehus har fået udlagt 300.000 kr. til nye inspirerende aktiviteter på legepladserne.  
 
Referat v. Institutionsleder Aase Jensen. 


	Referat af tilsynsdialog møde institution Abildgård.

